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Objectifs 

Au 1er décembre 2013, c’est-à-dire 1 an après leur diplôme, que font les 

diplômés ? 
 

 Quel est le niveau d’insertion professionnelle des diplômés de l’ICP ? 

 Quel niveau de satisfaction vis-à-vis de leur emploi ? 

 Quelles perceptions de leur formation eu égard à leur insertion dans la vie active ? 

 

Et entre leur diplôme et leur entrée sur le marché du travail : 
 

 Ont-ils ou non poursuivi leurs études au terme du diplôme obtenu avant de rentrer sur le marché du 

travail ? 

3 mars 2014 

Rappel :  Etude réalisée dans le respect des consignes données par le MESR… 

 Date d’interrogation, contenu du questionnaire, Mode de calcul des situations à la date d’interrogation et du taux 

d’emploi. 

… mais en conformité avec les choix de l’Institut Catholique de Paris : 

 Sonder l’ensemble des diplômés de la promotion 2012 

 

 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 
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Méthodologie 

 1 promotion : année universitaire 2011 - 2012 

 Diplômés de Licence Professionnelle, Masters 2, Doctorats et MBA* 
*nouveaux diplômes inclus au périmètre de l’étude 

 Interrogation sur leur situation au 1er décembre 2013 

 Méthode : enquête on line doublée d’une phase d’enquête par téléphone 

 Dates de terrain : du 2 décembre 2013 au 5 février 2014 

 Sur 368 diplômés, l’ensemble des adresses étaient exploitables. 

255 diplômés ont répondu à l’enquête; 

 
 

Taux de réponses de : 69% de l’ensemble des diplômés 

• Rappel promotion 2010 – 2011 : 69% 
 

 

Ils ont plus largement répondu à l’enquête… :  

+ Les diplômés de la Faculté d’éducation (71%) et de Fasse (70%). 

 

Ils ont moins largement répondu à l’enquête… :  

-   Les diplômés de Doctorat (56%). 

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 



Situation des diplômés de l’Institut 

Catholique de Paris au 1er décembre 2013 
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Les différentes situations au 1er décembre 2013 
Comparatif avec l’enquête 2012 

Base Ensemble : 255 

70% 

18% 

3% 

9% 

En emploi En recherche d'emploi

Ne recherche pas d'emploi En poursuite d'études

• Dont toujours dans le 1er 

emploi  51% (48% en 

2012) 

 

• Dont ayant déjà occupé 

un emploi 10% (7% en 

2012) 

 

Sans emploi et en 

recherche d’emploi 

(2012) :  

15% 

Sans emploi et ne 

recherche pas d’emploi 

(2012) :  

5% 

En poursuite d’études 

(2012) :  

14% 

En emploi 

(2012) :  

66% 
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Les différentes situations au 1er décembre 2013 
Lecture détaillée 

7% 

18% 

75% 

Sans emploi et ne recherche
pas d'emploi

Sans emploi et en recherche
d'emploi

En emploi

• Dont toujours dans le 1er emploi  : 55% ** 

• Dont en poursuite d’études : 5%** 

• Dont en poursuite d’études dans le cadre 

d’un contrat de travail : 3%** 

 

• Dont ayant déjà occupé un emploi :10%**  

• Dont en poursuite d’études:  4% ** 

• En poursuite d’études: 9% ** (2012 : 14%) 

• Dont dans le cadre d’un contrat de travail: 3%** 

** Proportions ramenées sur la base de l’ensemble de l’échantillon 

3 mars 2014 

Base Ensemble : 255 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

Résultats APEC Promotion 2012 : 

• 68% en emploi 

• 32% en recherche d’emploi  Des diplômés de la Faculté d’éducation qui affichent un 
taux d’emploi significativement supérieur à la 
moyenne ( 96% se déclarent en emploi).  
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Focus sur la poursuite d’études entre la sortie  

du diplôme et l’enquête 

• Ils déclarent avoir poursuivi leurs 

études entre leur diplôme à l’ICP et le 

1er décembre 2013 
  

 

 

 

 
 

 

• Ils suivent des études au 1er 

décembre 2013 
 

 Parmi eux, ils ont cherché du 

travail avant de continuer leurs 

études  

20%, soit 51 

diplômés 

répondants 

9% soit 22 

diplômés répondants 

18% soit 4  

   diplômés répondants  

(En 2012 : 22%) 

(En 2012 : 14%) 

(En 2012 : 49%) 

3 mars 2014 

Base Ensemble : 255 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 



Taux d’insertion et taux de primo insertion 

au 1er décembre 2013 
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Taux d’insertion et primo-insertion au 1er 

décembre 2013 

89% 
91% 

80% 81% 

Promotion 2010-2011 Promotion  2011-2012

Taux de primo
insertion

Taux d'insertion

1 Délai d’accès médian 1er 

emploi  (en mois) 

 

 

Rappel 2012:  
(ensemble des diplômés répondants) 

Primo-insertion : 91% 

Insertion :  80% 

Ensemble des diplômés :  

Taux de primo-insertion : 91% 

Taux d’insertion : 81% 

3 mars 2014 

Base Diplômés  
hors poursuites d’études  
et inactifs 

Rappel enquête 2012: 1 mois 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

 Au niveau national, un taux 
d’insertion des jeunes 
diplômés de la promotion 

2012 de 79%. 
*Source APEC, enquête d’insertion 

professionnelle des jeunes 
diplômés; décembre 2013  

1.8 Délai moyen d’accès à 

l’emploi (en mois) 

 

 

 Une insertion qui varient 
selon les filières: 

- La faculté de 
philosophie 

100% d’insertion 

100% de primo-insertion 

- La faculté d’éducation 

96% d’insertion 

98% de primo-insertion 

- FASSE 

73% d’insertion 

88% de primo-insertion 
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Moyens utilisés pour chercher un emploi 

Promotion 2011-2012 

Les 5 principaux moyens utilisés pour chercher un emploi 

Concours  25%  

Relations personnelles   15%     

Offre d’emploi   14%     

Réseau professionnel  11%      

Candidature spontanée  9% 

Stage  9%        

     

3 mars 2014 

Base Diplômés  
hors poursuites d’études  
et inactifs : 192 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

 Les étudiants en Fasse ont été 
nombreux à solliciter une entreprise 
dans laquelle ils avaient fait un stage 
(17% contre 9% dans l’ensemble) tandis 
que ceux de la faculté d’éducation ont 
surtout passé des concours (77%).  
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L’accès à l’emploi actuel : délais et moyens 

utilisés 

Délais d’accès à l’emploi occupé au 1er décembre 2013.  

(médiane) : 1 mois 

Promotion  

2011-2012 

Les 5 principaux moyens ayant permis l’accès à l’emploi 

actuel 

Concours  24%           1%  19%    

Réseau professionnel  16%      non posé*  non posé*  

Relations personnelles  15%      non posé*  non posé*    

Offre d’emploi   12%          37%   19%     

Stage   11%            7%  18%    

3 mars 2014 

Base Diplômés  
hors poursuites d’études  
et inactifs : 192 

2010-2011  

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

APEC  

Promotion 2012 

* En 2012, le réseau professionnel et les relations personnelles étaient regroupés dans 
un seul item tout comme dans l’étude APEC.  

 Les étudiants en Fasse ont en premier obtenu 
leur emploi à la suite d’un stage (21%)  ou via 
leur réseau professionnel (21%).  
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60% 
68% 

21% 20% 

19% 

12% 

Promotion 2010-2011 Promotion 2011-2012

CDI, Professions libérales,
Fonctionnaires

Contrat à Durée Déterminée

Autres types de contrat (intermittent, 
intérimaire, VIE…) 

Quels emplois occupent-ils ?  
Nature des contrats de travail 

Base diplômés répondant en emploi 

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 
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Caractéristiques de l’emploi actuel 

Base Occupe un 
emploi  
au 1er décembre 
2013 : 192 

Niveau de salaire actuel annuel brut (13e mois inclus), hors primes 

Médiane 23 450 € 24 120 € 24 000 € 

Moyenne 25 115 € 23 940 € 25 800 € 

Avez-vous le… 

Statut Cadre 58% 57% 
 

39% 

Diriez-vous de votre emploi actuel qu’il correspond à votre formation M2 suivie à 

l’ICP ? 

Sous-Total Oui 

 

 

Oui, tout à fait 

75% 

 

38% 

71% 
 

34% 

76% 

Travaillez-vous ? 

A temps plein 

 

 

A temps partiel 

87% 
 

 

13% 

83% 
 

 

17% 
 

90% 

 

 

10% 

 

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

Promotion 2011-2012 Promotion 2010-2011 APEC 2012 
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Satisfaction à l’égard de son emploi actuel 

65% 

66% 

77% 

80% 

88% 

92% 

92% 

Perspectives d'évolution de carrière dans
son entreprise actuelle

Sa rémunération

L'équilibre entre vie professionnelle et vie
privée

Sa charge de travail

Le niveau de ses responsabilités aujourd'hui

L'ambiance de travail

L'intérêt de ses missions

Sous-total Satisfaisant 

3 mars 2014 

Base Occupe un emploi au 1er décembre 2013 : 192 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

APEC Promotion 2012 

88% 

 
93% 

 
Non posé 

 
86% 

 
84% 

 
67% 

 
65% 

(N-1 : 85%) 

(N-1 : 49%) 

(N-1 : 57%) 

(N-1 : 82%) 

 Les étudiants de Fasse sont les plus déçus quant à 
l’ambiance de travail (86%) et le niveau de 
responsabilités aujourd’hui (83%), tout en demeurant 
très majoritairement satisfaits.  
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Satisfaction à l’égard de son emploi actuel selon 

le type de contrat 

S/S Total Satisfaisante Ensemble  

S/S Total CDI, 

Professions 

libérales, 

fonctionnaires 

CDD (y compris 

contractuel de la 

fonction 

publique, ATER, 

assistant(e) 

d'éducation) 

S/S Total Autres 

types de contrats  

(VIE, intérimaires, 

emplois aidés, 

intermittents,…) 

Ensemble 192 131 39 22 

L'intérêt de ses missions 92% 90% 95% 100% 

L'ambiance de travail 92% 92% 87% 100% 

Le niveau de ses responsabilités aujourd'hui 88% 86% 92% 91% 

Sa charge de travail 80% 76% 90% 86% 

L'équilibre entre vie professionnelle et vie privée 77% 76% 77% 82% 

Sa rémunération 66% 63% 72% 77% 

Perspectives d'évolution de carrière dans son 

entreprise actuelle 
65% 64% 67% 68% 

3 mars 2014 

Base Occupe un emploi au 1er décembre 2013 : 192 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 
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Qui sont leurs employeurs ? (1/3) 

Type d’organisation : 
Promotion 
2010 - 2011 

APEC 

Des emplois dans le privé 55% 60% 78% 

     - Dont associations 18% 24% 5% 

Dans le secteur public 35% 34% 22% 

Au sein de l’Eglise 5% 6% 

3 mars 2014 

Base Occupe un emploi au 1er décembre 2013 : 192 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 
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Qui sont leurs employeurs ? (2/3) 

Taille des structures : 
Promotion 
2010 - 2011 

APEC 
Promotion 

2012 

Moins de 250 salariés 66% 59% 41% 

De 250 à 499 salariés 7% 5% 8% 

De 500 à 999 salariés 3% 3% 8% 

Plus de 1000 salariés 14% 26% 43% 

3 mars 2014 

Base Occupe un emploi au 1er décembre 2013 : 192 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

 Les étudiants en Fasse sont plus nombreux à travailler 
dans des structures de grande taille  (32% dans une 
entreprise de 250 salariés ou plus). 
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Qui sont leurs employeurs ? (3/3) 

Les principaux secteurs de l’employeur 
Promotion 

2011-2012 

Promotion 

2010-2011 

Enseignement 43% 41% 

Santé humaine et action sociale 10% 12% 

Autres activités de service 9% 3% 

Information et communication 6% 12% 

21% des diplômés travaillent dans les secteurs de l’humanitaire, du développement, 

du développement durable, de la solidarité contre 27% pour les diplômés en 2011. 

3 mars 2014 

Base Occupe un emploi au 1er décembre 2013 : 192 

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

 Les étudiants en Fasse sont plus nombreux à se 
destiner à des métiers de l’information et la 
communication (16%).  



Diplômés sans emploi mais en recherche 

d’un emploi au 1er décembre 2013 
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Diplômés en recherche d’emploi  

au 1er décembre 2013 

18% 18% 

32% 

Promotion
2010-2011

Promotion
2011-2012

APEC
Promotion

2012

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

Base diplômés répondants actifs 
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Diplômés en recherche d’emploi  

au 1er décembre 2013 

Promotion 
2010-2011 

Promotion 
2011-2012 

Acceptation d’un autre contrat qu’un CDI 94% 96% 

Déménager 57% 76% 

Effort salarial 71% 72% 

Acceptation d’un emploi différent de la 
formation 63% 59% 

Base  

Diplômés 

répondants 

 2011: 51 

Base Diplômés répondants en recherche d’emploi 
Bases faibles, résultats à lire avec prudence 

 

Base  

Diplômés 

répondants 

 2012: 46 

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

Base Diplômés répondants actifs 

Pour obtenir un emploi, les diplômés en recherche sont prêts à :  
 



Zoom sur le premier emploi des JD de la 

promotion 2011-2012 
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Satisfaction du premier emploi 

L’insertion des jeunes diplômés 2012 :    

 139 diplômés répondants occupent toujours leur premier emploi au 1er décembre 2013 (soit 

72% des diplômés en emploi, et à noter : 75% parmi les diplômés de FASSE) 

 25 ont occupé un premier emploi et sont en recherche d’emploi au 1er décembre 2013 

 53 ont un emploi différent de leur premier emploi au 1er décembre 2013 (28% des diplômés 

en emploi) 

Des temps d’accès au premier emploi variant de 0 à 18 mois, une primo insertion stable parmi les diplômés en 

2012 par rapport à ceux de 2011 (61% des diplômés 2012 ont accédé à leur premier emploi en 1 mois ou moins 

contre 60% en 2011). 

79 diplômés en 2012 ont quitté leur premier emploi. La fin du premier emploi est avant tout due à trois facteurs :  

 La fin du contrat (CDD, vacation, …) pour 58%, soit 46 diplômés (contre 64% en 2011). 

 Une démission (15%, soit 12 diplômés) 

 Une rupture conventionnelle (8%, soit 6 diplômés) 

Le type de contrat lors de la primo insertion : un accès à la stabilité dès le premier emploi en berne 

pour les diplômés 2012 :  

 38% des contrats sont des CDI (pour 38% pour les diplômés en 2011) 

 33% sont des CDD (29% pour les diplômés en 2011) 

 13% sont un autre type de contrat (vacataires, professions libérales, volontariat international,…) 

 14% sont fonctionnaires  

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 
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Satisfaction du premier emploi 

% de diplômés de la promotion 2011-2012 se déclarant satisfaits sur leur premier emploi pour… 

19% 

14% 

28% 

19% 

36% 

44% 

45% 

55% 

63% 

73% 

75% 

85% 

85% 

89% 

Les perspectives d'évolution de carrière

La rémunération

L'équilibre entre vie professionnelle et vie
privée

La charge de travail

Le niveau de ses responsabilités

L'ambiance de travail

L'intérêt de ses missions

Sous-Total Oui
Oui, tout à faitBase Diplômés répondants occupant  

ou ayant occupé leur premier emploi : 218    

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

(N-1 : 77%) 

(N-1 : 74%) 

(N-1 : 52%) 

(N-1 : 45%) 
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Satisfaction du premier emploi vs. l’emploi 

occupé 

% de diplômés de la promotion 2011-2012 se déclarent satisfaits de… 

55% 

63% 

73% 

75% 

85% 

85% 

89% 

65% 

66% 

77% 

80% 

88% 

92% 

92% 

Les perspectives d'évolution de carrière

La rémunération

L'équilibre entre vie professionnelle et vie
privée

La charge de travail

Le niveau des responsabilités

L'ambiance de travail

L'intérêt de ses missions

sur l'emploi occupé au 1er
décembre 2013

sur le premier emploi

Base:  

Sur l’emploi occupé au 1er décembre : 192 

Sur le premier emploi :  218 

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 
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Des changements d’emplois qui permettent un 

rapprochement vers la discipline de formation 

Correspondance entre l’emploi et le contenu de la formation suivie en 2011-2012 

75% 

72% 

38% 

39% 

Emploi occupé au 1er
déc 2011

Premier emploi

Dont tout à fait Oui

Promotion 

2010-2011 

(Sous-Total Oui) 

66% 

71% 

Base:  

Sur l’emploi occupé au 1er décembre : 192 

Sur le premier emploi :  218  

3 mars 2014 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés 

 Les étudiants de la Faculté d’éducation sont les plus 
satisfaits de l’adéquation de leur emploi actuel avec 
leur formation (91%) ce qui est moins le cas des 
étudiants de Fasse (64%). 


